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AKTIEMARKNADSBOLAGENS FÖRENING 

PROTOKOLL fört vid extra stämma med Aktiemarknadsbolagens Förening 
tisdagen den 18 april 2023. Stämman hölls via Teams. 

Närvarande: 
Annika Lundius Aktiemarknadsbolagens förening 
Maria Larsson  Aktiemarknadsbolagens förening 
Per-Arne Blomquist Aktiemarknadsbolagens förening 
Göran Grén  Svenskt Näringsliv 
Johan Wall  Beijer Alma AB 
Åsa Thunman  Sandvik AB 
Petra Hedengran Investor AB 
Jens Söderlund JM AB 

Därjämte närvarande: 
Robert Einefors Föreningen för god sed på värdepappersmarknaden 

1. Val av ordförande vid stämman

Annika Lundius öppnade stämman och utsågs att som ordförande leda dagens stämma. 

2. Frågan om stämman blivit behörigen utlyst

Sedan det konstaterats att kallelse till dagens stämma utsänts den 23 mars 2023, förklarades att 
stämman blivit behörigen utlyst. 

3. Val av protokollförare

Robert Einefors utsågs att föra protokoll under dagens stämma. 

4. Val av två justeringspersoner att jämte ordförande justera stämmans protokoll

Göran Grén och Åsa Thunman utsågs att jämte ordföranden justera dagens protokoll. 

5. Styrelsens förslag till beslut om upplösning av Aktiemarknadsbolagens Förening

Ordföranden redogjorde för styrelsens förslag i enlighet med informationen som även förmedlats i 
kallelsen till dagens stämma. Ordföranden konstaterade att det, i dialog med Föreningen för god sed på 
värdepappersmarknaden och Nasdaq Stockholm AB har bestämts (i) att Aktiemarknadsbolagens 
Förening inte längre har någon roll i finansieringen av självregleringen på aktiemarknaden (i stället 
ska aktiemarknadsbolagens självregleringsavgifter direkt tillfalla Föreningen för god sed på 
värdepappersmarknaden), (ii) att föreningens roll som ”motpart” till Nasdaq Stockholm vid 
förändringar i börsens regelverk för aktieemittenter övertas av Svenskt Näringsliv (som i praktiken 
redan tidigare fullgjort den uppgiften) och, mot denna bakgrund, (iii) att något obligatoriskt 
medlemskap i Aktiemarknadsbolagens Förening för berörda aktiemarknadsbolag inte erfordras. 
Nasdaq Stockholm har, i enlighet med ovanstående, ändrat sitt regelverk så att (i) Svenskt Näringsliv 
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utpekas som det organ som Nasdaq Stockholm ska träffa överenskommelse med (i vissa fall, 
konsultera) rörande ändringar i regelverket och att Svenskt Näringsliv i sin tur ska förankra sina 
ställningstaganden med representativa företrädare för emittentkollektivet och (ii) emittenterna ska 
betala den årsvisa självregleringsavgiften till Föreningen för god sed på värdepappersmarknaden. Mot 
denna bakgrund har Aktiemarknadsbolagens Förening spelat ut sin roll och bör upplösas. 

Vidare konstaterade ordföranden att det enligt stadgarna krävs för att upplösa föreningen att beslut 
därom fattas av två på varandra följande stämmor, varav åtminstone en måste vara ordinarie. Det nu 
föreslagna beslutet är det första av de två erforderliga stämmobesluten. Det andra beslutet avses fattas 
vid nästa ordinarie stämma, som hålls 2024. Styrelsen föreslår att föreningen under tiden fram till 
upplösningen inte ska bedriva annan verksamhet än sådan som erfordras eller är lämplig under den 
övergångsperiod som förväntas utmynna i att den ordinarie stämman slutligt beslutar att upplösa 
föreningen. 

Därefter redogjorde Maria Larsson för hur Svenskt Näringsliv i dagsläget arbetar med de aktuella 
frågorna och hur man planerar att utveckla arbetet framöver. I övergångsskedet kommer arbetet att ske 
som tidigare, genom att förankra ställningstagandena med en referensgrupp beståendes av ett flertal 
emittenter, varav många har stor erfarenhet och resurser. Arbetet sker parallellt med Nasdaq för att 
säkerställa att Svenskt Näringsliv och föreningens medlemmar i god tid får vetskap om aktuella frågor. 
Så länge Aktiemarknadsbolagens förening finns kvar används även föreningens styrelse som 
referensgrupp. Svenskt Näringsliv arbetar för närvarande med att ta fram en arbetsordning för att 
säkerställa en bred förankring hos emittentkollektivet från den dag föreningen upplöses. Denna 
arbetsordning kommer att presenteras i samband med den ordinarie stämman 2024 när nästa 
omröstning om att upplösa föreningen kommer att ske.  

Stämman beslutade enhälligt i enlighet med styrelsens förslag. Beslutet biträddes av Svenskt 
Näringsliv. 

6. Avslutning

Då inget ytterligare ärende fanns att behandla, tackade ordföranden samtliga deltagande för deras 
engagemang och förklarade stämman avslutad. 

Vid protokollet: Justeras: 

Robert Einefors Annika Lundius 

 Göran Grén

 Åsa Thunman



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 


